

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fueras: 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa. Pagos adelantados.

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Sé ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplián, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE. —

Se vende en la antigua calle de la Carretería, núm. 4, á 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho céntimos cántaro.

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreras de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderón de la Barca núm. 8

ANUNCIO

En la casa y espendeduría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razón.

José Martínez Costa

CALLE MAYOR—ORIHUELA.

Ha recibido las novedades para la presente estación en batistas, satenes, pekines, muselinas de la India, nansús, anas y sedas escocesas, foulards y velos religiosos estampados.

Gran surtido en percales á 30 céntimos vara.

Especialidad en lanas para trajes de caballero.

También ha recibido nuevo surtido en papeles pintados.

EL INDEPENDIENTE

LA SEMANA

La semana que acaba de terminar ha pasado en medio de la agitación de los diferentes partidos políticos locales que habían emprendido ya con verdadero empeño sus trabajos de zapa para acudir á la lucha en las próximas elecciones municipales.

Pero como las noticias que la prensa madrileña nos transmite acerca del decidido empeño del Gobierno en aplazar las citadas elecciones á toda costa, hace suponer que el Gobierno cuenta ya la partida como ganada y por tanto hace

suponer que de hecho serán las elecciones aplazadas, parece que los antedichos partidos han dado alguna tregua á sus trabajos electorales sin perjuicio de si, contra lo que se espera, no se aplazase la renovación bienal de los ayuntamientos, volver luego á la carga con mayor empeño.

Para Orihuela si la suspensión antedicha resulta un mal, porque seguirá regida por un Ayuntamiento sin cohesión, entusiasmos ni iniciativas, por otra parte casi resulta un bien porque ante la proximidad de las elecciones, los partidos constitucionales locales se han convencido de que sus enemigos políticos se preparan á sacar partido de lo quebrantados que hay que confesar que en realidad se encuentran, y procurarán en esta prórroga rehacerse y hasta no dejamos de abrigar la esperanza de que en breve plazo, antes de las nuevas elecciones, es decir, para el mes de Diciembre, sea ya un hecho la idea por nosotros echada á volar y tanto tiempo ha defendida por EL INDEPENDIENTE, de la formación en Orihuela de dos grandes partidos constitucionales de ancha base, que pacíficamente turnen en el poder bajo la candidatura genuinamente oriolana para diputado á Cortes del Sr. Capdepon.

Porque claro se está y varias veces lo hemos así manifestado, que nosotros que profesamos la teoría de que Orihuela debe ser en primer lugar para los oriolanos, hemos siempre de defender con todas nuestras fuerzas la candidatura de un ilustre paisano nuestro que honra á la ciudad que le vió nacer para representar en las Cortes á nuestra querida Orihuela.

Hoy es el día de la gran fiesta socialista.

Los obreros socialistas de todo el

mundo celebran hoy lo que ellos llaman «la fiesta del trabajo» y la celebran precisamente «no trabajando» declarándose en huelga.

Sin embargo este año por los antecedentes que la prensa nos ha suministrado no tendrá la huelga hoy celebrada el carácter pavoroso que tuvo en los dos primeros años.

Los socialistas tienden en algunas naciones á constituirse en partido político y en todas partes se han desengañado de que conseguirán mas por la vía de la legalidad que produciendo disturbios por los que resultan ellos en primer término perjudicados.

Por otra parte, la división de socialistas y anarquistas y los excesos por estos últimos cometidos en los últimos años, que han obligado á los socialistas á detenerse en el camino revolucionario para no resultar ante esa misma sociedad que á su decir tratan de transformar en un paraíso, de la destrucción de esa misma sociedad, con que amenazaban los anarquistas, ha quitado importancia en lo tocante á temores por la alteración del orden público á la fiesta del 1.º de Mayo.

Hoy á lo que parece se trata solo de una fiesta más, de un día en que los obreros de todo el mundo se reunan para pedir á una voz, mas jornal y menos trabajo.

En Orihuela las doctrinas socialistas y anarquistas no han encontrado eco.

Nuestros obreros no se preocupan en pedir la «jornada de ocho horas» sino en que no les falte el jornal para atender á sus necesidades y á las de sus familias.

Y mientras en otras capitales se reúnen para escuchar discursos en que se declara guerra á muerte al capital y á lo burguesia, en que se predica la escisión de una parte de la sociedad para ponerla en pugna con la otra, en Orihuela acude el obrero en la tarde de hoy á postrarse de hinojos ante la Sacrosanta imagen de Nuestra Amantísima Patrona, asistiendo al ejercicio del mes de María y ofreciéndole el trabajo de hoy le pide gracia y protección para mañana.

EL SUICIDA

No fué bastante á detenerlo en sus

propósitos la diafanidad del cielo azulado, los torrentes de los que como cascada de fuego caían sobre la tierra envolviéndola en una atmósfera de oro, ni las ondas de mar que en su movimiento de vaiven producían misterioso coro de promesas, esperanzas é ilusiones: que todo eso adivina el alma en la naturaleza cuando esta despierta del invierno para vestirse con las galas de la primavera.

Para algunas almas la primavera no viene nunca; entristecidas por enfermedades morales ó físicas, pasan por la tierra cortejadas por todos los dolores y en vez de recrearse con las delicias del vivir se abandonan á su propio sufrimiento, sin luchar para desecharlo y caen en la desesperación, en ese momento fatal en que perdida la esperanza no se ve otro remedio á la pena que ahogarla en sangre.

¡Pobre loco!

Estaba en plena primavera; en esa edad de la vida en que todo es mirado á través de maravillosos prismas de color de rosa; en esa bendita época en la que el hombre abarca con la mirada el firmamento y le parece estrecho el espacio que alcarza con ella.

Algo le había mordido en el corazón.

Tal vez es cierto que le corroía grave enfermedad y la ciencia se declaró impotente para curarle.

La desesperación le mordió en el alma y su mente se pabaló de espectros que alargaban los brazos para estrecharle. Y desde aquel día en que se vió sentenciado á una muerte sin esperanza de indulto se grabó en su cerebro la idea de morir.

Al fin y al cabo si la muerte era inevitable ¿por qué dejarla llegar por un camino de dolores?

Por qué vivir en el tormento que produce la comparación de la alegría agena con la propia desventura?

¿Quién es capaz de imaginar de qué manera llegan esos momentos crueles en que el ser volviéndose en su desesperación contra sí mismo castiga en su propio culpable de que no es responsable?

Lo cierto es que llegan; y aquel que era incapaz de hacer daño á nadie, cogió con mano nerviosa una pistola y se pegó un tiro ó se despeñó voluntariamente desde una altura, sin acordarse

para nada de la madre a quien deja sumida en el desconsuelo, de los hijos á quienes deja sin pan, ni del Dios a quien debela vida único que puede quitársela.

Mas ¿quien pide á un suicida que reflexiones? Si reflexionara no se material. Si tuviera valor para luchar con el fantasma que le atemoriza le vencería y entonces ni retumbaría el estampido del disparo ni se ensangrentaría el precipicio al desgarrarse en la puntas de las rocas el cuerpo del infeliz que se abre la tumba con su propia mano.

«No juzgues si no quieres ser juzgado» —dijo el maestro— y no juzgaremos; pero compadeceremos siempre á esos infortunados que impulsados por los fantasmas que surgen de su imaginación huyen á esconderse en la eternidad.

MARIO.

SUELLOS Y NOTICIAS

Recomendamos á nuestras lectoras á la huerrana del popular cartero «Mampulin» que ofrece sus servicios á las señoras como peinadora.

Dolores Mateo, que así se llama nuestra recomendada, recibe periódicos dedicados al arte á que se dedica, y por tanto puede ofrecer á las señoras que tengan á bien utilizar sus servicios la última moda en lo que á peinados se refiera.

Pueden avisar en la plaza del Carme junto á la iglesia del mismo nombre.

Anoche á las siete y media, tuvo lugar en el salón de tertulia del «Casino» un concierto de guitarra y bandurria por el niño Antonio Paredes y su padre D. Pablo.

El niño Antonio cuenta solo siete años y medio y es una verdadera notabilidad que domina completamente el instrumento ejecutando las más difíciles composiciones con una precisión y gusto artístico que encanta y entusiasma.

La distinguida concurrencia que llenaba el salón, en el que estaba el bello sexo dignamente representado por buen número de señoras y señoritas de nuestra buena sociedad salió satisfechísima de la velada admirada de la precocidad artística del niño Antonio.

El Sr. Paredes que es un buen concertista de guitarra ejecutó también algunas piezas que le valieron verdaderas ovaciones.

Según nuestras noticias el jueves próximo darán dichos señores un concierto en el Círculo Católico de Obreros.

Se ha ordenado por la alcaldía que todos los tablajeros ocupen las casillas que para

el despacho de carnes existen en la plaza de abastos no consintiéndose á ninguno situarse fuera de ellas mientras quede una vacía.

Hoy debe haberse inaugurado en Alicante, la cocina económica establecida en los bajos de las Casas Consistoriales, por iniciativa del alcalde de aquella ciudad.

Esta mañana ha salido para los baños de Busot nuestro particular amigo D. Juan Carrión y Grifol, medico director de aquel balneario.

Sigue la carne vendiéndose en nuestra ciudad cara y mala.

¿Hasta cuando Sr. alcalde ha de durar este estado de cosas?

En un comercio de la Puerta Nueva apareció ayer un trozo de cuerda encendida con el consabido cartelito «gratis á los fumadores.»

Bueno hombre, y sigue la guerra al monopolio «fosfórico.»

En la mañana de ayer, pasó revista á la Brigada Municipal de Zapadores Bomberos, el comandante de la misma Sr. Caballero (D. Agustín) acompañado de los dos oficiales de la brigada.

Terminada la revista maniobraron los bomberos á presencia de su jefe, efectuando un pequeño simulacro.

Por referirse á persona conocidísima en la buena sociedad orcelitana, cortamos de «El Independiente de Murcia» las siguientes líneas.

«Estaba entre nosotros hace tiempo y sea por su excesiva modestia ó por otras causas, es el caso, que había pasado completamente desapercibida, debiendo ser justamente admirada por los inteligentes.

Nos referimos á la joven esposa de nuestro querido amigo D. Serafín Moreno, cuya maestría y ejecución en el piano la hacen acreedora al general aplauso.

Hemos tenido el placer de oírla interpretar varias piezas y desde luego nos atrevemos á asegurar que es un verdadero prodigo, tanto por la ligereza como por el buen gusto que reside en cuanto ejecuta.

Pero si en el género clásico maravilla, seduce igualmente rasgueando la guitarra y cantándose por «todo lo alto» con los «estilos» más «gitanos.»

«No nos explicamos» como sintiendo é interpretando lo más clásico del arte masical, pase bruscamente al género opuesto sin violencia alguna.

Con toda el alma felicitamos á nuestro querido amigo Serafín, dando nuestra entusiasta enhorabuena á la artista, que para admirar mas y mas posee el doble atractivo de la belleza.»

Leemos en un colega alicantino.

Ayer al pasar una mujer por la calle de los Santos Médicos, cayó una maceta desde un balcón, produciéndole una contusión en el brazo.

Cualquier día ocurrirá otro tanto en Orihuela, pues á pesar de habernos ocupado varias veces de lo inconveniente que resultan las macetas colocadas en los balcones con peligro de que puedan caer, continúan aquellas como si tal cosa.

Parece que el ministro de Gracia y Justicia Sr. Montero Ríos, repondrá el Juzgado de Monóvar ea las reformas pue proyecta.

Ha sido herido el vecino de Callosa Jose Cano Sanchiz, por Bautista Ferrandiz, en reyerta habida entre ambos.

El Juzgado de esta ciudad instruye su mario contra Juan Guillermo Soler, vecino de Torrevieja, por supuesto desacato á la Autoridad.

Tambien en la misma villa de Torrevieja ha sido detenido Salvador Perelló por supuestas amenazas e insultos dirigidos al agente José Sala habiéndose abierto la oportuna información judicial.

La función dada en el teatro Romea de Murcia para allegar recursos con que atender á los gastos para elevar un monumento á Zorrilla ha producido unas 1.400 pesetas.

De «El Diario de Torrevieja.»

«Acajo los consumos.»

Lástima que el colega no convenza al ministro de Hacienda siquiera para que los dejen como están.

Copia «El Día» de un diario de Canarias un telegrama del Sr. Marqués de Villasegura, redactado en estos términos:

«Mi mejor amiga Infanta Doña Eulalia visitará Tenerife el 26. Suplico cariñosísimo recibimiento. Agradeceré infinito.»

Y la pone el siguiente comenterio:

«Esto nos recuerda aquel noble de Valencia que creyéndose pariente de la Virgen, rezaba el «Ave María», diciendo:

—Dios te salve, María, prima y señora mia, etc., etc..

Y hacia contestar á los criados.

—Santa María, prima y señora de su señoría.»

Tiene gracia.

A quien no le hará ninguna es al señor Marqués de Villasegura.

Caso gracioso.

Hace un mes fueron remitidos á Navia por correo dos libros que no llegaron á su destino; pero en cambio, recibió el destinatario una nota anónima que decía: «Los libros no se han secuestrado: llegarán á su

destino cuando yo los lea.»

El expedidor ofrece el anónimo empleado de correos un ejemplar de la misma obra con sabrosa dedicatoria, prometiendo que no descubrirá su nombre. Quiere premiar su honestidad.

El S. Leon y Castillo irá pronto á Madrid con el doble objeto de jurar el cargo de senador y de dar cuenta al gobierno del estado en que se encuentran las negociaciones para llegar á un arreglo con Francia.

El tema nos parece de tanto interés y de tanta trascendencia, que no nos atrevemos á emitir juicio alguno, hasta que, realizado el viaje podamos contar con base cierta y segura para que nuestro criterio no resulte aventurado.

Además de que no se pierde nada por esperar unos días.

Ayer mañana riñeron dos mujeres en la calle de Hostales siendo puestas en paz por algunos transeuntes y los agentes de la autoridad.

Los clásicos, en sus tratados de urbanidad exponen tres mil reglas á las que, en cada caso oportuno, debe sujetar su conducta un chino bien educado. Entre estas prescripciones ineludibles están las fórmulas de saludo á los extranjeros, á los cuales debe preguntárseles lo que nosotros preguntamos á los loritos, á saber:

¿Estás casado? ¿Cuántos años tienes? ¿Cuántos dinero ganas al año? ¿De dónde vienes? ¿Cuándo has llegado? ¿Cuánto te ha costado el viaje?

Otra regla es la del acreedor que tropieza en la calle con su deudor no pueda hablarle á éste del piquillo, ni menos aludir al pago.

Pero lo que puede hacer en estos casos el «inglés», es pedir prestada á su deudor una suma igual á la que éste debe.

El manual de urbanidad no dice si es impolite negarse á hacer este favor.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: Santos Atanasio y Segundo.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintoreros.

Informes detallados: San Agustín 18.

SECCION DE ANUNCIOS HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc., etc., los tiene el arbiculor José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.
A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

ATENCIÓN

EN EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE
FELIX LA FUENTE

Situado en la calle de San Pascual número 4

Se ha recibido, PARA LOS PROXIMOS DÍAS DE PASCUA un abundante surtido en *Salchichon legílimo de Vich*, chorizos y latas de conservas de todas clases.

En el mismo establecimiento encontrará el público cuanto pueda desear, concerniente al ramo de paquerería.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2º

BARCELONA

CASA DE COMISION
TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de
productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA
DE

Enrique Pourtau Bonaplata

ORIHUELA

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Saler, Merino, Morales, Belloc, Ochoa, Berthé á la codeina, Houde, Gerondel, Andreu, Ambarina, Genové, Niels, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc., Surtidas de todas clases.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias.	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	1'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'45 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario

EN LA PRIMERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo de periódico, á 20 céntimos linea.